

疫情
恶化

印度半数地方政府自行“封城”

印度卫生部8日发布的数据显示,印度单日新增新冠死亡病例首次超过4000例。印度中央政府迄今没有采取全面封锁举措以控制疫情蔓延。全国超过一半的地方政府已经自行“封城”,另外一些则部分“封城”。

印度疫情高发区集中在北部和西部地区,但南部近期疫情迅速蔓延。卡纳塔克邦、喀拉拉邦最近两天进入封锁状态。由于疫苗、药物、病床、氧气等医疗资源紧缺,许多人无法获得及时救治。

泰米尔纳德邦7日新增确诊病例2.6万例,邦政府随即宣布“封城”。邦首席部长穆图韦尔·斯塔林7日晚致信总理莫迪,强

调泰米尔纳德邦医用氧气用量今后两周可能翻番,“可用氧气量非常、非常危急”。斯塔林说,泰米尔纳德邦首府金奈一所医院13名患者因缺氧死亡。

卡纳塔克邦同样面临缺氧。当地一家公立医院24名新冠患者3日死亡。暂时不清楚死者中有多少人因缺氧死亡。

印度第三大城市、卡纳塔克邦首府班加罗尔现存新冠确诊病例超过30万例,全国最多。当地新冠病毒检测阳性结果比例超过30%。安得拉邦连续三天新增确诊病例超过2万例,促使地方政府宣布新一轮限制措施。喀拉拉邦8日开始“封城”。

许多医疗专家、反对党领导

人乃至最高法院法官呼吁中央政府采取全面封锁举措,但中央政府没有这样做。截至6日,喜马偕尔邦、马哈拉施特拉邦、奥里萨邦、比哈尔邦和首都新德里等10多个邦和地区已宣布宵禁或封锁。

印度卫生部数据显示,印度8日新增确诊病例401078例,连续17天单日新增超过30万例,连续3天超过40万例;累计确诊超过2180万例;单日新增死亡病例4187例,累计死亡近24万例。

路透社8日报道,印度新冠疫苗接种推进缓慢,最近几天接种速度明显下降。印度人口13.24亿,全国只有2%的人口完成两剂疫苗接种。新华社特稿



5月8日,在印度的一所医院,亲属转移新冠病逝者的遗体。新华社发

枪击
血案

美国纽约时报广场3人受伤

美国纽约警方8日说,时报广场当天发生枪击事件,导致两名妇女和一名4岁女童受伤。嫌疑人尚未归案,案件正在调查。

纽约市警察局发言人告诉法新社记者,枪击发生于当地时间17时左右,地点在第七大道和第44街的交叉路口。

一名46岁女性脚部中枪,一名23岁游客被击中腿部。伤者还包括一名4岁女童,她坐在婴儿车内,腿部中枪,当时她的家人正在购买玩具。

纽约市警察局长德莫特·谢伊在新闻发布会上说,案发时2至4名男子发生争执,其中至少一人开枪。伤者目前在曼哈

顿住院治疗,没有生命危险。

截至8日傍晚,警方尚未逮捕任何人。警方正在寻找目击者,公开其中一名嫌疑人的监控录像。

新冠疫情暴发前,时报广场是纽约热门旅游景点之一。去年3月,广场附近剧院全部关闭,定于今年9月14日重新开放。

民间机构时报广场联盟最近发布的一份报告显示,时报广场周边地区2021年第一季度发生25起暴力犯罪,较去年同期的17起有显著增加。3月底,一名男子在曼哈顿街头袭击一名65岁亚裔女性,将她击打推倒在地并多次用脚踢踩头

部。视频曝光后,警方对曼哈顿街区开展“地毯式搜索”,逮捕涉案男子。

官方数据显示,去年夏季以来,纽约枪击事件急剧增加,同期犯罪率整体上涨30%。今年以来,美国其他地区枪击事件同样频发。马里兰州警方8日说,巴尔的摩郊区当天清晨发生枪击和火灾事件,导致4人死亡,另有至少1人受伤。嫌疑人被警方击毙。事件起因尚不清楚。

同一天下午,佛罗里达州一家购物中心两伙人打架发展为枪击,购物者四散奔逃,3人受伤。伤者被送往医院接受治疗,没有生命危险。警方拘留多名嫌疑人。新华社特稿

不设
条件
拜登期待
尽快见普京

美国总统约瑟夫·拜登7日表示,期待不久与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京实现会晤。同日,白宫表示,美俄之间既有分歧无须在两位领导人会晤前得以解决。

拜登当天在白宫对媒体记者说,俄罗斯在乌克兰附近集结军事力量“并不影响我对这场一对一会晤的渴望”。

被问及会晤是否会被安排在6月时,拜登说,“我相信我们能够做到这一点”,但目前“没有任何明确的时间和地点”。

据路透社报道,美国方面希望借拜登6月中旬访问欧洲期间,在第三国安排举行美俄首脑会晤。

拜登将于6月11日至13日出席在英国举行的七国集团峰会,随后将赴比利时布鲁塞尔参加北大西洋公约组织峰会。这将是他今年1月就任美国总统后首次出访。拜登入主白宫后,美俄双方在军控领域实现有限合作,但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显,对抗加剧。

4月13日,拜登同普京通电话讨论美俄关系发展,提议与普京在第三国会晤讨论双边关系。美方希望与俄罗斯进行战略稳定对话,并在应对伊核问题、朝核问题、新冠疫情和气候变化等方面加强合作。

白宫发言人珍·普萨基7日在例行记者会上说,美俄双方就举行领导人会晤的磋商正在继续,“我们正在解决一些后勤方面问题——场所、地点、时间、议程以及所有细节”。“这真正取决于他们(俄方)想要实现什么。”她说。

俄罗斯塔斯社援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道,俄方正在研究举行俄美首脑会晤的可行性。新华社特稿



5月9日,在莫斯科举行的胜利日阅兵式上,仪仗兵走过红场。新华社发

红场
阅兵

俄罗斯纪念卫国战争胜利76周年

俄罗斯9日在莫斯科红场举行盛大阅兵式,纪念卫国战争胜利76周年。超过1.2万名俄罗斯各军种受阅人员接受检阅,所有受阅人员都接种了新冠疫苗。

俄罗斯总统普京在阅兵式上发表讲话说,胜利日是俄罗斯人民神圣的节日,对全世界也有重大历史意义。俄罗斯向参加卫国战争的老兵致敬,感谢他们做出的不朽榜样,俄罗斯将永远铭记苏联人民的伟大荣耀。普京说,当前纳粹意识抬头,其追随者试图改写历史。俄罗斯将坚定捍卫国家利益。

当天受阅的武器装备包括卫国战争期间的T-34坦克、俄罗斯最新型T-14“阿玛塔”主战坦克、“库尔干人-25”步兵战车、联盟-SV装甲自行榴弹炮等。空中阅兵时,共有76架直升机、轰炸机、运输机、预警机、空中加油机、战斗机等编队飞过红场上空。除莫斯科外,圣彼得堡、加里宁格勒、符拉迪沃斯托克等27个俄罗斯城市当天也举行了不同规模的阅兵。

据新华社电

列塔尼-诺曼底海洋管理部门主管戴维·塞拉姆则表示:“我们准备开战……我们能让泽西屈服。”

法国6日同样派出两艘海事巡逻船前往泽西岛附近海域。不过,按法国总统府官员说法,法国和英国派出巡逻船意在防止双方渔船发生冲突。

过去几年,法国和英国渔民争执不时“失控”。2018年,双方捞捕扇贝的渔民曾互扔石块和烟雾弹。

6日晚些时候,法国渔船返航。英方随后宣布问题解决,英方巡逻船将离开泽西岛水域。英国首相办公室发表声明说,英方政府将在泽西岛当局有需要时提供支持,泽西岛有权规定其水域内的渔业活动。

法国诺曼底地区渔业联合会负责人迪米特里·罗戈夫说,示威结束,现在该政治“接棒”,解决渔业分歧。新华社特稿

连环
爆炸
阿富汗死者
超过50人

新华社喀布尔5月9日电 阿富汗内政部发言人塔里克·阿里安9日发表声明说,8日发生在喀布尔一所学校附近的爆炸袭击已造成超过50人死亡,另有逾百人受伤。

阿里安说,喀布尔市第13警区一所学校附近8日发生3起爆炸,先是一枚汽车炸弹被引爆,接着是埋设在学校附近的两枚简易爆炸装置被引爆。伤亡者中除学校学生及家长外,还包括路人。他表示死亡人数可能会继续上升。

阿富汗总统加尼8日发表声明谴责袭击事件,指责塔利班制造了此次袭击。同一天,塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德在推特上发文对此否认,并谴责袭击事件。

目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。美国和北约军队5月1日开始正式撤离阿富汗,计划在9月11日前撤完。近期,阿富汗国内袭击事件不断,安全形势日趋恶化。

渔业
纠纷

英法海上对峙“余波”未平

就英国与法国间最新渔业纠纷,欧洲联盟表示,英方属地泽西岛单方面变更捕捞许可发放规定,实际上违反了《欧盟-英国贸易与合作协定》。

欧盟委员会6日说,依据《欧盟-英国贸易与合作协定》,任何拟实施的管理规定都应事先告知另一方。“委员会已向英方明确说明,《欧盟-英国贸易与合作协定》条款没有得到遵守。”

英国《卫报》援引欧盟委员会的话报道,要执行新规定,英国方面就应该事先提供更多说明。

英国2020年1月31日正式“脱欧”。经过11个月的紧张谈判,双方终于在同年12月底前围绕贸易等未来关系事宜达成一致,签署了一份贸易与合作协定。

根据英国“脱欧”协议,自今年1月1日起,欧盟国家渔民可以获得捕捞许可进入

英国海域捕鱼。然而,对344艘提出申请的法国渔船,泽西岛4月30日仅批准41艘。

法国渔民抱怨泽西岛当局单方面强加苛刻条款,如对渔船作出限制和规定捕捞天数,导致众多渔船无法获得许可。

法国渔民与泽西岛当局磋商未果。法国海洋事务部长安妮克·吉拉尔丹4日威胁,法国将切断对泽西岛的电力供应。

泽西岛距离法国北部海岸大约23公里,距离英国南部海岸大约140公里,电力供应主要靠法国。

英国5日向泽西岛海域派出两艘巡逻船。6日,法国渔民组织数十艘渔船在泽西岛首府圣赫利尔附近海域聚集,抗议英国政府违反“脱欧”协议。

双方一度言辞激烈。英国《太阳报》援引英国渔民的话报道,法国渔船如果“封锁”港口,将构成“战争行为”。法国布